

草娃娃成长记

小记者 文华中学2020级(2)班 梁轩昊

虽然早已不是在温暖的春季里，一时难以享受到“草色遥看近却无”的美妙感觉，但是通过种养一盆草娃娃，我还是可以在夏日里感受到不一样的春天味道。

那天，我接过妈妈递过来的一份小礼物，是一小盆草娃娃的草籽、营养土及容器。卡通可爱、富有感染力且有点夸张的笑脸图案印在容器壁上，亮度很高的黄色显得色度很饱满，我把它们放在手掌心平托住，问：“春天早已过，这还能发芽吗？”妈妈笑了：“要不你就先试试看？不试怎么会知道。”

于是我撩起袖子，动手开始种，早晚细心浇灌。白天放在阳光充足的阳台，晚上把草娃娃移

到窗台上或者台灯下……可是日复一日，草娃娃依然“按兵不动”。有一次我忍不住低声细语“劝”草娃娃，“有诗言：远看山有色，近听水无声，春去花还在，人来鸟不惊。你看春去花都还可以在，你也发发芽显点绿色吧！”好些天过去了，我想大概真的是春天早已过去，我或已错过了最佳的种植时节，对草娃娃也就不再抱太大的希望了。没料到那几天的大暴雨过后，草娃娃竟然冒出来一片绒绒的绿，细细的那一丛丛绿意令人感动，而且小草们长势喜人，没两天就已经长得很高了，搭配上那亮黄色调的容器以及容器壁上的笑脸表情图，看着十分有趣。我突然有如



(作者供图)

获至宝的感觉，似乎有一颗生命的种子随着这小草在心中萌发并生长。

谢谢你，草娃娃，给我这抹绿意盎然、向阳而生！

期待东山再起

小记者 柳石二小四年级(3)班 顾哲蕴
指导老师：麦苗苗

7月2日，夏日炎炎，一大早我就来到城中体育园，参加柳州市小学生乒乓球比赛，这可是我第一次参加全市的大赛，我无比激动，我要为学校争光。

9点半，我摩拳擦掌准备出发了。这时教练把我们3人带进比赛场地，我们打的是团体赛，五局三胜。一进入比赛场地，就看到一号球桌的双方正在激烈对拉，二号球桌直接展示了一波大力扣杀，看得我眼花缭乱……这时我们来到了比赛的三号球桌，人高马大的六年级选手立在我们几个矮小的四年级选手面前，压迫感十足，我们都傻眼了。热身完毕，团体比赛正式开始。我队的第一个选手输了，出师不利，压力来到我这个二号选手这边，对手那矫健的身姿、灵活的脚步、带着杀气的目光，一上来就给了我一个下马威，我连他的发球都接不住。对手又从左边发来一个侧旋球，我一接球瞬间就飞走了。我手忙脚乱地应战，结果打了三局我的总分连7分都没捞着。最后我们队惨败，3人垂头丧气地离开了比赛场地。

中午我好好总结了一番，发现主要是心态没有调整好，一看到对手强大就自乱阵脚，下午打个人赛可不能重蹈覆辙啊。

下午4点半，我的个人比赛正式开始，第一局我和对手比分都咬得很紧，有来有回，可是比分到6比6时，我接连失误，对手乘胜追击，以11比6赢了第一局。我的士气低落到了极点，节奏被打乱，整场比赛都被对方牵着鼻子走，后来两局我都没有超过6分。最后大比分0比3输了。

第一次参加大赛，以失败告终。虽然参赛之前教练已经给我打了“预防针”，可是真正上场了才体验到被虐的感觉太痛苦了！天外有天，人外有人，我深刻地明白，今后必须更加刻苦练习，技术才会提高。争取下次比赛东山再起，闯进复赛，拿到想要的的成绩。

纸飞机 (外一首)

小记者 潭中二小四年级(4)班 韦麦多

一架架纸飞机
搭载着欢声笑语
滴答、滴答
时间过去了
这六年的时光
就像纸飞机一样
一飞而过

家

蓝天是白云的家
大树是小鸟的家
小河是鱼儿的家
大地是花儿的家
森林是动物的家
大海是蓝鲸的家
南极是企鹅的家
北极是北极熊的家
学校是我们的家
我有一个美好的家

夏日池塘

小记者 景行小学总部2019级(12)班
刘治伽

烈日炎炎的夏天，风婆婆躲到树荫里了，小蚂蚁爬到树丛里了，小鸟不知躲藏到什么地方去了。午后的大地热得像蒸笼一样，使人喘不过气来，而池塘里却热闹非凡。

一阵“呱呱呱”的声音从池塘里传出，树上也发出“吱吱吱”的声音，原来是池塘里的小青蛙和树上的知了们在斗歌呢！蜻蜓像一架小型飞机在池塘上飞来飞去，时而站立在雕像上，时而又和同伴一起追追赶赶。

池塘里的小鱼真可爱，椭圆的身上镶着两颗小灯泡一样的黑眼珠，鱼鳃像两把小扇子扇来扇去，小鱼的背上还有许多鳞片，在阳光下闪闪发光。看，那鱼儿的小嘴在水里一张一合，吐出一串串玲珑剔透的泡泡，眼看泡泡快要飘到水面上时，“啪”的一声泡泡破裂了；小鱼的尾巴不停地摆动着，让水面上泛起一圈圈的小圆晕，过了一会，便荡漾开去。它们最喜欢在桥下游玩，我想它们可能是觉得很热吧。

我爱夏天，爱小鱼，爱这热闹的夏日池塘。

夏天的田野

小记者 古亭山小学2019级(7)班 何黄吉珈
指导老师：廖红

我的家乡在鹿寨县中渡镇长盛村，是一座美丽的小村庄，推开家门就可以看见宽广的田野。

清晨，薄纱似的晨雾笼罩着田野，白茫茫一片。一缕金光冲破云层，洒在田野上，万物镀上金边，唤醒了睡眼朦胧的田姑娘。一串串青黄饱满的稻穗挂在纤细的稻秆上，笑弯了腰。一张张芋叶挨挨挤挤，像一个个碧绿的圆盘。一株株深绿的空心菜慵懒地躺在淤泥里，打着小伞，悠闲地吹着口哨。池塘边的芦苇，郁郁葱葱，扭着纤细的腰肢迎着微风翩翩起舞……墨绿、青绿、嫩绿，大小不一，纵横交错，构成一幅夏日风光图。

中午，蔚蓝的天空犹如一匹蓝绸缎，绣着朵朵白云，火辣辣的阳光炙烤着大地，田野上一片寂静。长在田埂上不知名的花卉拉着脑

袋，褐色的花蕊在阳光下躲躲藏藏。野草、芦苇低着头，叹息着。阳光下的池塘，波光粼粼，偶尔有小鱼跃出水面，那水圈便荡漾开去，为这寂静的中午，增添了些许生趣。

夜晚，漫步在乡间小路上，阵阵夹着稻香的微风拂过人们的脸颊，田野睡了，只有那星星点点的萤火虫，提着灯笼，围着田野舞蹈。抬头仰望星空，繁星点点，星光洒在田野上，衬托着一轮明月的光辉，它打开了夜晚舞台的序幕。知了登上了舞台，它们“知了知了”地演奏着一首乐曲，青蛙也“呱呱呱”地和了起来，伴随着萤火虫的舞蹈，动物们的音乐和舞姿，把小动物们带入甜蜜的梦乡。

夏天骄阳似火，唯有那一片田野，留下的是一片清凉，一片欢乐。

梦里我变成了一只鸟儿

小记者 柳南区实验小学2017级(3)班 钟熠昕 指导老师：吴湘

这一天清晨，耳边响起了鸟儿们的叫声和昆虫的鸣声。

“哦！天哪！瞧瞧，她为什么躺在地上？”

“唉，可怜的孩子，可能是被父母抛弃了吧……”

我猛地睁开眼睛，跌跌撞撞地爬了起来，环视一周，两只聒噪的麻雀正从我头顶的树枝上飞走了，我不自觉地看向了手臂，它变成了带羽毛的翅膀了！我心情糟糕透了，但是转念又想，我如果能在空中飞行，这不也是我梦寐以求的事吗？我发现自己变小了，一棵不起眼的小草，都比我高几个头，我住的楼房，更是一眼望不到顶，像一座高塔直冲云霄。

我想学会飞行，因为我成了

鸟儿。第一次尝试，我只是简单扑腾了两下，但没有成功。接着，第二次，第三次……就在这时，从一棵大树后面跑来了一只狗狗二哈，我懵了，眼看它朝我跑来，我眼一闭，心一横，快速地扇动着翅膀，耳边响起呼呼的风声……我睁眼一看，二哈在下面向空中扑腾，风划过我的耳朵发出“呼呼”的响声，可爱的云朵在我的身旁呼啸而过；房屋、河流、树木在我身下变得越来越小，刚还觉得高不见顶的楼房，现在也变小了，小得像一个火柴盒。

不久，忽然感到背后一凉，我胆战心惊地往下一看，是老鹰！“嘿嘿嘿，不错的猎物……”我隐隐听到了老鹰的声音。我还

是快逃吧！我拼命地扇动翅膀，想要逃离，却怎么也飞不动，正当我无比绝望的时候，一道白光闪过，我眼前一黑，晕了过去。

当我睁开眼，发现我不在老鹰的肚子里，而是躺在我舒适、温暖的大床上，原来我做了一个可怕的梦呀！我内心一阵狂喜。抬眼望去，依然是妈妈熟悉的背影，依然是熟悉的房间……我忽然感觉到，这个世界多么安全、幸福！我想到梦里的场景，心中幸福感油然而起，对着妈妈大喊：“妈妈我爱你！我爱这世界！”妈妈听了这话，瞥了我一眼说：“别以为说几句好听的话就可以逃过今天的锻炼，快起来！”

现在回想起来，还真是惊心动魄啊！